



Завершил свою работу ежегодный Всероссийский молодежный образовательный форум «Селигер-2012», активное участие в котором приняли 112 молодых людей из Чувашской Республики.

Делегация Чувашии была представлена во всех четырех заездах форума (8 направлений): 9 чел. участвовали в образовательной программе смены «Инновации и техническое творчество», 27 чел. приняли участие в смене «Все дома», 2 - «Предпринимательство», 1 чел. - «Арт-парад», 1 чел. - «Технология добра», 2- «Молодые строители», 4 - «Молодежные правительства», 10 - «Беги за мной». Самой популярной среди молодежи республики оказалась смена «Политика и гражданское общество», которая была проведена во время четвертого заезда. Пройти обучение и принять участие в политических дебатах смогли 52 человека из Чувашии. Два специалиста по делам молодежи прошли курсы повышения квалификации (представитель Минобразования Чувашии и администрации г. Шумерля).

Кроме обучения и развлечений ребята занимались разработкой собственных проектов,

из которых восемь было защищено уже в этом году (4 проекта были представлены в рамках смены «Инновации и техническое творчество», 2 – «Все дома» и 1 - «Технология добра»).

Все проекты оказались результативными. Сергея Лиштвана («Инновации и техническое творчество») пригласили к развитию его проекта «Линейно-цепочечное углеродное покрытие медицинских имплантантов» в Московскую Ассоциацию Предпринимателей, на экспертизу в бизнес-инкубаторе венчурного фонда «Синергия инновации». Проект Дмитрия Дмитриева «Молодежный бизнес-клуб» («Технология добра») получил грант на его реализацию. Екатерина Табакова («Инновации и техническое творчество») получила сертификат на годовое консалтинговое обслуживание проекта «Универсальная овощеуборочная машина». Проект Владимира Айкина «Защита прав потребителей как механизм общественного контроля» («Все дома») получил возможность открытия нового регионального отделения в г. Новочебоксарск. Проект Максима Иванова «Оптимизация работы системы теплоснабжения» («Все дома») получил сертификат на пресс-тур в Корею и принят к внедрению в Северо-Западном и Приволжском федеральных округах, г. Москва и Московской области. Алексея Самсонова с проектом «Адресная доставка лекарственных средств в клетку с помощью наночастиц» («Инновации и техническое творчество») пригласили в сентябре этого года участвовать в конкурсном отборе на прохождение стажировки в отраслевых структурах Внешторгбанка. Гюзель Минуллину с проектом «Внедрение геоинформационной системы на предприятиях в сфере ЖКХ» («Все дома») пригласили на стажировку в Российскую академию народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации в г. Москва. Иван Филиппов с проектом «Разработка высокоточных и быстродействующих датчиков положения высокоэнергетических роторных машин» («Инновации и техническое творчество») отправится участвовать в форуме по инновациям в г. Нижний Новгород.

Минобразования Чувашии выражает благодарность ОАО «Чувашавтодор» за содействие в транспортировке участников форума.

Опубликовано с [Молодежного портала Чувашской Республики](#)

[Минобразования Чувашии](#)